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Περίληψη 

Λήψη απόφασης για έγκριση σκοπιμότητας για την εκτέλεση των εργασιών: «Αποκομιδή κλαδιών – 

ΑΕΕΚ (μπαζών) Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος έτους 2021». 

Στα Σπάτα σήμερα 23 Νοεμβρίου 2021, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
πρωτ.: 32032/19-11-2021 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που 
επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τα δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν 8 Τακτικά Μέλη και ο Πρόεδρος, 
διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία. 

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου  Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος τα Επιτροπής 
κ. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 

Ουδείς. 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 19ο  θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Μας διαβιβάσθηκε από την Δ/νση Καθαριότητας & Ανακύκλωσης το υπ’ αριθμ. πρωτ. 31821/18-11-2021 
έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με το άρθρο  75 του ν.3463/2006, στις αρμοδιότητες των Δήμων συμπεριλαμβάνεται η 
Καθαριότητα όλων των κοινοχρήστων χώρων της εδαφικής τους περιφέρειας ,η αποκομιδή και διαχείριση 
των αποβλήτων. 

Ο Δήμος Σπάτων-Αρτέμιδος έχει συνολική έκταση 73.000 στρεμμάτων.  

Τόσο στην Δημοτική Κοινότητα Σπάτων όσο και στην Δημοτική Κοινότητα Αρτέμιδος υπάρχει μεγάλο 
ποσοστό κήπων ,ακάλυπτων οικοπέδων , καλλιεργειών, πρασιών, μεγάλος αριθμός δένδρων σε 
κοινόχρηστους χώρους ,πλατείες κ.λ.π. 

Παρατηρούνται τα κάτωθι: 

Α. ΥΠΟΛΛΕΙΜΜΑΤΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.34/23-11-2021 διά τηλεδιάσκεψης συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 

Αριθμός  Απόφασης 466/2021 

/2021 
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Σελίδα 2 

Η παραγωγή υπολειμμάτων πρασίνου καθ όλη την διάρκεια του έτους είναι πολύ μεγάλη με αιχμή  την 
άνοιξη   το φθινόπωρο αλλά και  την περίοδο του καλοκαιριού.  Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα αυτά να   
εναποτίθενται παρανόμως   στους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου, σε ακάλυπτα οικόπεδα κ.λ.π. 

 Ιδιαίτερα  στην  Δ.Ε Αρτέμιδος λόγω και του παραθεριστικού  της χαρακτήρα και της συνεπαγόμενης 
αύξησης του πληθυσμού τους καλοκαιρινούς μήνες η απόθεση των φυτικών υπολειμμάτων αυξάνεται 
υπέρμετρα.   

Έχει παρατηρηθεί δε ότι μετά την καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι οι ποσότητες των φυτικών 
υπολειμμάτων έχουν αυξηθεί κατακόρυφα σε σχέση με το παρελθόν. 

Η απόθεση των πιο πάνω υπολειμμάτων πρασίνου και κλαδιών ιδιαίτερα την περίοδο του καλοκαιριού 
εγκυμονεί αυξημένο κίνδυνο για εκδήλωση πυρκαγιάς αλλά και ατυχημάτων καθώς πολλές φορές λόγω 
του όγκου τους εμποδίζουν την κίνηση των οχημάτων . 

Β. ΣΥΜΜΕΙΚΤΑ 

 Λόγω της έκτασης του Δήμου ο αριθμός των σημείων  που εγκαταλείπονται τα φυτικά υπολείμματα είναι 
πολύ μεγάλος (έχουν μετρηθεί πάνω από 500 σημεία) με αποτέλεσμα να καθυστερεί η αποκομιδή των 
φυτικών υπολειμμάτων. 

Έτσι στα σημεία αυτά εγκαταλείπονται παρανόμως και άλλου είδους απόβλητα όπως ογκώδη ,σακούλες 
με διάφορα απόβλητα , πλαστικά, κ.λ.π. με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατός ο διαχωρισμός των 
διαφόρων υλικών στα σημεία που συγκεντρώνονται και να αντιμετωπίζονται ως σύμμεικτα τα οποία με 
ειδική άδεια εναποτίθενται στον ΧΥΤΑ με αυξημένο κόστος. 

Γ. ΑΕΚΚ 

 Υπάρχει  περιστασιακή και παράνομη  εναπόθεση ΑΕΚΚ  κοινώς «μπαζών» σε κοινόχρηστους και λοιπούς 
χώρους τα οποία δημιουργούν σοβαρό περιβαλλοντικό, αισθητικό, λειτουργικό και ουσιαστικό  ζήτημα  
στην περιοχή . 

Ο Δήμος παρόλο που εκ του κανονισμού καθαριότητας δεν υποχρεούται να τα απομακρύνει καθόσον η 
απομάκρυνση των ανωτέρω (AEKK) από οικοδομικές εργασίες γίνονται με δαπάνη και ευθύνη αυτών που 
τις εκτελούν καλείται παρόλα αυτά να τα απομακρύνει. 

Η αντιμετώπιση των παραπάνω γίνεται ως εξής: 

Όσον αφορά τα υπολείμματα πρασίνου  ο Δήμος δεν διαθέτει κατάλληλο αδειοδοτημένο χώρο 
προσωρινής εναπόθεσης-αποθήκευσης  με αποτέλεσμα οι ποσότητες οι οποίες συγκεντρώνονται να 
πρέπει να απομακρύνονται την ίδια ημέρα και να απορρίπτονται   στο εργοστάσιο μηχανικής 
ανακύκλωσης του  ΧΥΤΑ Φυλής. 

Το ίδιο ισχύει όσον αφορά  τα σύμμεικτα (υπολείμματα πρασίνου αναμεμειγμένα με διάφορα στερεά 
απόβλητα)  με την διαφορά ότι αυτά  προκειμένου να απορριφθούν στον ΧΥΤΑ Φυλής απαιτούν ειδική 
άδεια από τον ΕΔΣΝΑ  η οποία στην καλύτερη περίπτωση επιτρέπει την απόρριψη μέχρι 2 κοντέινερ των 
30 μ3 ημερησίως. 

Όσον αφορά τα ΑΕΕΚ ο Δήμος δεν δύναται να τα διαχειρισθεί καθώς δεν διαθέτει αφενός άδεια συλλογής 
και μεταφοράς αυτών και αφετέρου δεν επιτρέπεται να τα απορρίψει στον ΧΥΤΑ Φυλής. 

Ο Δήμος για την συλλογή , μεταφορά και απόρριψη των παραπάνω διαθέτει : 

Ένα φορτηγό με αρπάγη. Ένα τετραξονικό, ένα τριαξονικό και ένα διαξονικό φορτηγό. 

Ένα παραχωρημένο τετραξονικό φορτηγό τύπου HOOK LIFT με κοντέινερ 30 μ3 για την μεταφορά στον 
ΧΥΤΑ. Ένα ημιρυμουλκούμενο κοντέινερ των 56 μ3. 

Με τον παραπάνω εξοπλισμό και λαμβάνοντας υπόψιν τους περιορισμούς που αναφέρουμε ο Δήμος 
δύναται να συλλέξει , μεταφέρει και απορρίψει στον ΧΥΤΑ Φυλής    500 μ3 εβδομαδιαίως στην καλύτερη 
περίπτωση χωρίς να λαμβάνονται υπόψιν προβλήματα στην απόρριψη στον ΧΥΤΑ Φυλής, βλάβες 
εξοπλισμού κ.λ.π. 

Η παραπάνω ποσότητα υπολείπεται της παραγόμενης εβδομαδιαίως τουλάχιστον των  400 μ3. 
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Σελίδα 3 

Σύμφωνα με το άρθρο 61 του ν. 3979/2011 (ΦΕΚ 138/Α/2011) όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 117 
του ν. 4674/20 (ΦΕΚ 53/Α/20) σύμφωνα με το οποίο:  

Η Οικονομική επιτροπή  μπορεί, κατά την κρίση της, να αποφασίζει για τη σύναψη και ανάθεση δημόσιας 
σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/2016) για την εκτέλεση 
συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών, 
καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτιρίων, καθώς και συντήρησης χώρων πρασίνου και 
ηλεκτροφωτισμού, εφόσον οι σχετικές πιστώσεις είναι εγγεγραμμένες στον προϋπολογισμό. Με την ως 
άνω απόφαση της οικονομικής επιτροπής καθορίζονται ιδίως, το αντικείμενο των παρεχόμενων 
υπηρεσιών, η διάρκεια και η περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται. 

Με βάσει τα παραπάνω η Οικονομική Επιτροπή με την υπ΄αριθ. 150/2020 απόφασή της (ΑΔΑ Ψ793Ω1Χ-
ΜΑΞ) ενέκρινε  την σύναψη δημόσιας σύμβασης σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 για την 
εκτέλεση των εργασιών συλλογής , μεταφοράς και απόρριψης σε αδειοδοτημένο χώρο  των ΑΕΕΚ και των 
υπολειμμάτων πρασίνου από τις εντός σχεδίου περιοχές της Δημοτικής ενότητας Αρτέμιδος και της 
Δημοτικής ενότητας Σπάτων καθώς και τις εκτός σχεδίου περιοχές αυτών  για χρονική διάρκεια ενός 
έτους. 

Η υπηρεσία ανατέθηκε, κατόπιν ανοιχτού διαγωνισμού, στην εταιρεία ΓΕΩΦΩΣ Α.Τ.Ε.Β.Ε, πρώην ΦΙΛΗΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ, σύμβαση 20SYMV0073757152020 και συλλέχθηκαν έως την 21.9.2021 -λήξη της 
σύμβασης- συνολικά 35.000 κυβικά κλαδιών και φυτικών υπολειμμάτων και 4.500 κυβικά μπάζων.   

Επειδή όμως εξακολουθεί, αν και σε λιγότερη ένταση, η παράνομη εναπόθεση  προϊόντων κλαδέματος, 
φυτικών υπολειμμάτων & μπάζων, στους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου, σε ακάλυπτα οικόπεδα κ.λ.π. 
είναι σκόπιμο και αναγκαίο να ανατεθεί η υπηρεσία συλλογής υπολειμμάτων πρασίνου, κλαδιών και 
μπάζων για χρονικό διάστημα τεσσάρων μηνών (4) στο ύψος της απευθείας ανάθεσης προκειμένου να 
διατηρηθεί η σημερινή ικανοποιητική κατάσταση και στις δύο τοπικές κοινότητες Σπάτων και Αρτέμιδος. 

Στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2021 υπάρχει στον Κ.Α. 20-6279.001 εγγεγραμμένη πίστωση ύψους 
37.200,00€ για την αντιμετώπιση της παραπάνω δαπάνης. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή κατόπιν διαλογικής συζήτησης και αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει τη σύναψη δημόσιας σύμβασης σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016 για την εκτέλεση των 
ανωτέρω εργασιών. Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α.20-6279.001 του προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 
2021, ύψους 37.200,00 €, σύμφωνα με το εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: Μάρκου Ιωάννης, Ραφτοπούλου Άννα & Φράγκου Ελένη, για 
τους λόγους που αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 466/2021 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
  

Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  
της Οικονομικής Επιτροπής 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος το Γεωργίου 
3. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
4. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά  
5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
6. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
7. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
8. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 

 

              ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 
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